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Pres'dente. Dichiaro chiusa la votazione. Invito 
i segretari a procedere alla numerazione dei voti. 

(I segretari Fabrixj, Mariotti, Melodia, Quar-
tieri numerano i voti). 

Comunico alla Camera il risultamento della 
votazione a scrutinio segreto sull'assestamento del 
bilancio di previsione per lo esercizio finanziario 
1885-86 : 

Presenti o votanti 448 
Maggioranza 225 

Voti favorevoli . . . 242 
Voti contrari . . . . 20S 

(La Camera approva). 

Discussione sull'ordine del giorno e annunzio di 
una domanda d'interrogazione. 

Presidente. L'onorevole ministro della pubblica 
istruzione deve dichiarare se e quando intenda 
rispondere alla domanda d'interrogazione dell'ono-
revole Broccoli già annunziata in una seduta pre-
cedente. 

Coppino, ministro della pubblica istruzione. Ac-
cetto l'interrogazione dell'onorevole Broccoli e 
propongo che venga iscritta insieme con le altre 
nell'ordine del giorno. 

Presidente. Comunico alla Camera una domanda 
d'interrogazione presentata al banco della Presi-
denza dall'onorevole Parenzo. Ne do lettura: 

u II sottoscritto chiede d'interrogare l'onorevole 
ministro degli esteri per sapere se sia vero che 
la Bulgaria ha stabilito una linea doganale fra la 
Turchia e la Rumelia orientale in contradizione 
col trattato di Berlino e con lo statuto organico 
della Rumelia stessa, e quali passi ha fatto il Go-
verno per impedire una tale misura contraria 
agli interessi del Governo italiano, 

Prego l'onorevole ministro degli affari esteri di 
dichiarare se e quando intenda rispondere a que-
•ta domanda d'interrogazione. 

Di Robilant, ministro degli affari esteri. Se l'ono-
revole interrogante si contenta di quattro parole, 
le dico subito. 

Presidente. E presente l'onorevole Parenzo ? 
(Non è presente). 

L'onorevole Parenzo non è presente. Allora si 
riservi, onorevole ministro, di dichiarare domani 
se e quando potrà rispondere. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Di San Do-
nato. 

| Di San Donato. Vorrei sapere anzitutto quale 
sarà l'ordine del giorno di domani. 

Presidente. Interrogazioni e interpellanze. 
Di San Donato. Desidero sapere se domani l'ono-

revole presidente del Consiglio potrà rispondere 
alla mia interrogazione. 

Presidente. Mi par difficile, onorevole Di San 
Donato, perchè sono parecchie le interrogazioni e 
le interpellanze, presentate prima della sua, che 
debbono essere svolte. 

Dì San Donato. La mia interrogazione fa pre-
sentata da parecchio tempo; io ricordo che l'ono-

i revole presidente del Consiglio era pronto a ri-
spondermi nella stessa seduta in cui la mia in-
terrogazione venne presentata ; perciò lo prego di 
dirmi se dimani potrà o no rispondermi. 

Onorevole presidente del Consiglio, c' è una 
grandissima paura a Napoli che si possa fare un 
lotto unico, anzi si dice che sia già fatto; e sic-
come sarebbe cosa scandalosa... (Rumori). 

Presidente. Così Ella svolge la sua interroga-
zione. 

Di San Donato. ... vorrei prevenirla e non tro-
varmi a svolgere la mia interrogazione a fatti 
compiuti. 

Presidente. Onorevole di San Donato, non si 
può pregiudicare il diritto di coloro che hanno 
presentato prima altre interrogazioni. Elia potrà 
•volgere la sua secondo il suo grado d'iscrizione. 

Di San Donato. Ricordo, onorevole presidente, 
che Ella ebbe la cortesia di dirmi che avrebbe 
dato la precedenza alla mia interrogazione. 

Presidente. Ciò non dipende da me, onorevole 
Di San Donato; dipende dal Governo e dalla Ca-
mera; dal Governo se intende rispondere, e dalla 
Camera se intende che la sua interrogazione sia 
svolta prima. 

Depretis, presidente del Consiglio. Chiedo di 
parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Depretis, presidènte del Consiglio. L'onorevole 

Di San Donato sa che i contratti che sono fatti 
dal municipio di Napoli, per l'esecuzione della 
legge così detta di sventramento, non diventano 
esecutivi se non quando sono approvati dal mi-
nistro dell' interno. 

Ora io dichiaro all'onorevole Di San Donato 
che finora nessuna proposta di contratto mi fu 
fatta, e quindi la questione non è punto pregiu-
dicata. 

Quando mi venissero fatte queste proposte, se 
mai l'onorevole Di San Donato vorrà ritornare 
sulla questione, non avrò difficoltà ad accettare 
la sua interrogazione, 


